

Otras noticias de la sublevación militar

EL CERCO A CORDOBA

Las fuerzas leales cada día reconquistan más terreno

PUEBLO NUEVO DEL TERRIBLE.—El cerco a Córdoba continúa ensandose cada vez más. Las fuerzas leales asedian constantemente a los rebeldes que ven cómo cada día pierden posiciones que ya nunca podrán reconquistar. Nuestros valientes milicianos y soldados han combatido duramente contra los sediciosos a los que han derrotado de manera concluyente.

LEGA EL DIPUTADO BLANCH

PEÑARROYA.—Noticias llegadas de Montoro dan cuenta de que el comandante general de las fuerzas que operan en el sector andaluz, señor Blanch, ha visitado hoy todas las posiciones quedando complacido del estado de todas ellas.

Ha llegado a Montoro el diputado señor Blanch, que ha visitado asimismo las avanzadas, dando ánimos a los milicianos, principalmente a los mineros de Peñarroya.

Se refiere que estos mineros han realizado hoy un acto digno del mártir. Se han operado de un cortijo, teniendo necesidad de manejar la dinamita, de la que como buenos mineros, son hábiles en su oficio.

El gobernador civil señor Carrión, ha tenido hoy palabras de elogio a los campesinos que han enviado al frente varios camiones de suministros que han de servir para que las tropas del frente sacien la abrasadora sed que se deja sentir a consecuencia del calor, que hace estos últimos días.

TRANQUILIDAD EN EL FRENTE DE MONTORO

MONTORO.—En todo el frente de Montoro reina la tranquilidad. El hecho de que las fuerzas leales han puesto sobre la ciudad cordobesa hace que los rebeldes se encuentren en situación apuradísima. Carecen de los principales elementos entre ellos el agua.

El elemento de nuestra artillería fué la que disparó sobre el enemigo, a los últimos días. En las últimas horas de la tarde los periodistas se entrevistaron con el jefe de operaciones, el cual les manifestó que la jornada de ayer había transcurrido con gran normalidad.

Se refirió que un grupo de milicianos habían hecho una incursión en el territorio enemigo, habiendo registrado varias casas abandonadas, encontrando en una de ellas interesantísimos documentos y gran cantidad de municiones, entre ellas que se encontraban varias ametralladoras, nueve rifles y varias pistolas ametralladoras.

LAS FUERZAS LEALES EN MALLORCA

han fortificado posiciones de gran valor estratégico

MARCELONA.—Noticias recibidas de las operaciones seguidas por el general Bayo, dan cuenta de que las tropas mandadas por este singular jefe, avanzan con grandes éxitos por el territorio ocupado por los fascistas.

En uno de estos avances nuestras tropas han logrado fortificar un frente más de treinta kilómetros.

VEINTA GUARDIAS CIVILES LEALES COPAN UNA BATERIA de artillería de infantería enemiga.

Para lograr el propósito nuestros guardias civiles se desplegaron en el territorio enemigo y se entregaron sin oponer resistencia. Entre los detenidos que se hicieron figuraban gran cantidad de "perros", que actuaban en frentes de Mallorca. Todos ellos iban vestidos con uniforme del Ejército.

La Prensa madrileña y el movimiento subversivo

"MUNDO OBRERO" "recorderio" de Inglaterra a Portugal

En un entrefilet, se ocupa "Mundo Obrero" de la comunicación enviada por el Gobierno de la Gran Bretaña al de Portugal, recordándole obligaciones con respecto al Pacto de no intervención en los asuntos interiores de España y añadiendo que está dispuesto a velar por la realidad absoluta.

Que se va a quedar—agrega—el señor Gil Robles sin poder gastar dinero que le dió March para el día de guerra!

"INFORMACIONES" "Noticias y fracasos de los fasciosos"

MADRID.—En su artículo de hoy "Informaciones", el líder socialista hace la recapitulación de los éxitos y fracasos logrados por los fasciosos en el tiempo de duración de la guerra civil.

Los fasciosos cabe atribuirles dos éxitos: el haber conseguido traer a la península una gran parte del petróleo de África y el haber logrado sus fuerzas del sur con las que se va a atacar a Extremadura.

Primero, sólo fué posible por la extraordinaria acumulación del material de guerra, y por la ayuda que han prestado dos países extranjeros, y en distinto modo, un tercer país.

Segundo, el haber conseguido el envío de los refuerzos a bordo del "Bertha" y en trimotores de fabricación extranjera. Luego, con una protección aérea, el "España" transportó de Ceuta a otras fuertes contingentes de tropas marroquíes.

Después, montaron en Tablada los aviones alemanes desembarcados en el sur y lograron una exhibición espectacular que efectiva, de moderno material de guerra.

Los fracasos más sobresalientes, han sido sus reiterados intentos de penetrar en Madrid y para aislar a Extremadura, cortando las comunicaciones de esta región con Francia y Vizcaya.

Los éxitos de los leales, fueron conseguidos en Guadalajara, Toledo, Almería y otras provincias, y por haber frustrado las sublevaciones de Valencia y Murcia. La rendición del castel de Loyola en San Sebastián y de los cuarteles de Gijón, Pamplona de Ibiza y Menorca, la inutilización del enemigo, con los de Oviedo, Córdoba, Granada y Zaragoza.

Los que los rebeldes sólo tienen en frentes: Extremadura, Madrid y Vizcaya.

Se considera que la guerra civil se encuentra en un período casi estancado, y parece que se ha amortiguado el ímpetu combativo iniciado por los rebeldes al verse en posesión del material que les llegó del extranjero.

Se termina diciendo—comienza el día de septiembre, tercero de la sangrienta desencadenada en España.

LA ACTUACION DEL TRIBUNAL POPULAR

Termina la vista de la causa por la sublevación en la Escuela de Equitación y comienza la correspondiente a la ocurrida en la Escuela de Tiro Central

MADRID.—Esta mañana ha dado comienzo la causa contra los oficiales complicados en el movimiento de la Escuela de Tiro de Getafe.

Se abrió la sesión a las nueve. El ministro público hizo algunas observaciones sobre las declaraciones de los procesados que fueron bien vistas por las respectivas defensas. Declaró en primer lugar el ex coronel Sánchez Mesa, que manifestó que él siempre ha sido adicto al régimen republicano.

Después lo hizo el ex teniente coronel Chafer, quien manifestó que él ha sido republicano desde antes del 14 de abril.

Las demás declaraciones carecieron de interés. Terminada la prueba documental, a petición del ministro público se suspendió la sesión por breves minutos.

Reanudada la vista, el fiscal manifestó que iba a ser muy breve en su intervención. Relató todos los detalles que se conocen de la sublevación en Getafe.

Terminó pidiendo a la Sala que se dicte un veredicto de justicia. Las defensas intervinieron a continuación. En primer término lo hizo la encargada de la defensa de Sánchez Mesa, capitán Ibarrole, Sánchez Robles y teniente Abadie.

Dijo que todos ellos son adictos al régimen y que no han intervenido en el movimiento, por lo que pidió para ellos la absolución.

A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE SE REANUDA LA VISTA El secretario da lectura a las preguntas del veredicto, suspendiendo seguidamente la vista para que el Jurado se reúna y conteste.

EN EL FRENTE GUIPUZCOANO

Las tropas mercenarias de los fasciosos son derrotadas

Los soldados continúan desertando

SAN SEBASTIAN.—La situación en esta ciudad es completamente normal. Los servicios de agua y electricidad están suficientemente abastecidos a pesar de lo que digan las emisoras clandestinas.

En las proximidades de Irún los fascistas han sido concluyentemente derrotados. Los atacantes eran mercenarios al servicio de la rebelión. Han tenido numerosas bajas.

Constantemente continúan las desertiones de los soldados que habían sido engañados por sus superiores. En Almistu se ha librado un violentísimo combate. A cien ha ascendido el número de bajas de los rebeldes.

Mitin comunista en Churra

En la que fué iglesia de dicho pueblo, se celebró anoche, con extraordinaria animación, el anunciado mitin comunista.

Lo presidió el camarada José Piñero, que invitó a los trabajadores y trabajadoras allí reunidos a que hagan cuantos sacrificios sean posibles para que no les falte nada a las camaradas que heroicamente luchan en los diferentes frentes de combate contra la reacción fascista y por el triunfo de un régimen en el cual la felicidad de nuestra clase, estará asegurada.

Jesús Serrano: Relata la interminable cadena de crímenes que durante años y años ha cometido la reacción en España. Las derechas han sido siempre las esclavizadoras de la clase trabajadora. El militarismo impregnado de un contenido reaccionario ha sido siempre un ejército amparador de jente de sotana y capitalista, dispuesto siempre a aplastar a la clase trabajadora. Dice que los militarotes fascistas se han jugado la última carta y la han perdido; nuestra justicia ha de ser inexorable con ellos. Establece el parangón entre la Sociedad podría que estamos liquidando y la Sociedad proletaria que en estos momentos se está forjando.

Soledad Mártes, por el Grupo Femenino: Invita a todas las mujeres a que animen a sus hijos, compañeros y hermanos, para que empuñen las armas y acaben de una vez, para siempre, con la bestia sanguinaria del fascismo. La felicidad de las trabajadoras depende de que triunfemos en la lucha que en la actualidad sostenemos contra las hordas tenebrosas del pasado.

Laso Avilés: Hace un llamamiento a todos los trabajadores para que luchen estrechamente unidos, codo con codo, contra las alimañas fascistas que quieren retrotraer nuestro país a un régimen de oprobio, que, gracias a la lucha heroica de generaciones enteras de trabajadores, ha caído para siempre. Dice a las mujeres que han de luchar unidas con sus compañeros por sus reivindicaciones para asegurar la vida próspera y feliz a que el proletariado tiene derecho. Dice que todos los hombres conscientes han de empuñar las armas y hacer que la consigna ¡No pasarán! sea una realidad.

El pueblo español de tradición esencialmente democrática, lucha en defensa de la Libertad, y la causa de la Libertad triunfará. El pueblo español es invencible porque le asiste la razón y la justicia.

Leoncio Ruiz: Empieza diciendo que el Partido Comunista lucha por el pan, la tierra y la Libertad para nuestra clase. Lucha por la liberación económica, social y política de todos los pueblos. Dice que la justa

Reanudada nuevamente, son leídas las respuestas del Jurado al veredicto.

El fiscal hace las peticiones de penas. Todos los hechos calificados corresponden al artículo 237 del Código de Justicia Militar. Las penas solicitadas son: de tres años de prisión militar correccional, para el coronel Sánchez Mesa; de dos años de la misma pena, para el teniente coronel Chaced, comandantes Sanz Cano y García Ibarrol y capitanes Fernández Robles y Crespi; de un año, para los tenientes Martín Gallardo y Urquijo.

Pide la absolución para el capitán Inelán y para el teniente Abadie.

La causa quedó concluida para sentencia.

LA SUBLEVACION EN LA ESCUELA CENTRAL DE TIRO

Por la tarde comenzó la vista del sumario instruido con motivo de la rebelión ocurrida en la Escuela Central de Tiro del Campamento de Carabanchel.

Comparecen los procesados, teniente coronel Ortiz de Landazuri, comandantes Díaz de Ercilla, Acoati y Alcover, capitanes Goyano, Quintana, Gálvez, Sanz, Tejera y Maridueña, tenientes España, Núñez y Echebave; alféreces Muñoz y Alvarado, suboficial Sobrino, brigada Centeno y maestro armero Mateo.

Prestó declaración el teniente coronel Ortiz. Manifestó que fué procesado en 1936 y condenado a treinta años de prisión por sublevación contra la dictadura. Ignoraba el movimiento subversivo, y habló telefónicamente con el teniente coronel Hernández Saravia, preguntándole

qué ocurría. Niega su participación en los hechos que se le imputan.

A las diez y media de la noche se suspende el interrogatorio, y la vista para continuarla por la mañana a las nueve.

Antes de terminar la actuación del tribunal, se hizo constar que el general español comparecerá mañana a prestar declaración.

Queda constituido en Murcia el Tribunal Popular

Con arreglo al decreto aparecido en la "Gaceta", relativo para juzgar a los encartados y presuntos encartados de la rebelión militar fascista, ha quedado constituido en Murcia el Tribunal Popular, compuesto de la siguiente forma:

Tres magistrados que harán de jueces de Derecho y catorce jurados como jueces de hecho. El Jurado estará formado por los representantes de cada una de las entidades siguientes: Partido Comunista, Partido Socialista, Unión General de Trabajadores, Confederación Nacional del Trabajo, Izquierda Republicana, Unión Izquierda Republicana y Partido Federal.

La acusación fiscal correrá a cargo de un funcionario de esta Audiencia.

Una vez constituido este Tribunal comenzará inmediatamente sus funciones y actuará con procedimiento sumarísimo.

DECLARACIONES DE UN LEGIONARIO DETENIDO

Se les pasó a España en trimotores extranjeros

SAN SEBASTIAN.—Según manifestaciones hechas por un legionario que ha sido detenido por las fuerzas leales, las fuerzas del Tercio y de Regulares traídas a España, se encuentran pésimamente alimentadas.

También ha dicho que se les transportó en trimotores extranjeros.

ACLARACION

Gregorio Martínez Martínez, empleado del depósito de gasolina de la bajada del Puente, al servicio del Frente Popular, nos ha visitado para que hagamos constar que el individuo que figura en la sección de sucesos de nuestro número de ayer, detenido por desafecto al régimen, no tiene nada que ver con el mencionado Gregorio Martínez, aunque el nombre coincide.

El diestro Jaime Pericás, fuera de peligro

VALENCIA.—El médico que asiste al famoso diestro mallorquín Jaime Pericás, ha manifestado que se halla muy mejorado de las heridas que padece, hasta el punto de que puede decirse que se halla fuera de peligro.

También mejora el banderillero Carranza.

Ambos, como se recordará, resultaron heridos días pasados en un accidente de automóvil.

Murcia-Park

Hoy miércoles, 2 septiembre 1936. A las 7,30 tarde y 10,30 noche. 1.º Complemento sonoro. 2.º Estreno en este Parque de la formidable producción: Juventud triunfante. Totalmente hablada en español por R. Navarro y Madge Evans.

La detención de Salazar Alonso

El director general de Seguridad da cuenta de ella y elogia la actuación de las Milicias de la C. N. T.

MADRID.— Los periodistas se han entrevistado este mediodía con el director general de Seguridad, señor Muñoz, el cual les ha confirmado la detención del ex ministro de la Gobernación, Rafael Salazar Alonso.

La detención se ha practicado por las Milicias de la F. A. I. y C. N. T., que llevaron al ex ministro radical a su cuartel general. De allí se avisó al señor Muñoz, para que fuese personalmente a hacerse cargo del detenido.

El propio señor Salazar Alonso tuvo palabras de agradecimiento para los milicianos cenetistas, que le han tratado con toda clase de consideraciones.

La detención de Salazar Alonso se ha efectuado en las calles de Madrid, cuando intentaba trasladarse de un domicilio a otro en el que se creía más seguro.

El director general de Seguridad elogió la actuación de los milicia-

nos de la C. N. T. y de la F. A. I., que en todo momento han dado muestras de secundar con todo entusiasmo los dictados del Frente Popular.

Resaltó que hace unos días en los registros practicados en la Banca Muguire encontraron veinticinco millones de pesetas, que fueron entregados inmediatamente a la autoridad.

Por último, contestando a las preguntas que le hicieron los periodistas dijo que el señor Salazar Alonso se encontraba en aquellos momentos detenido en la Cárcel Modelo.

Decomisos

Por el alcalde de Aljucer han sido decomisados y traídos a este Ayuntamiento 570 kilos de patatas. El señor Piñuela ha dispuesto que estas patatas sean entregadas a la Tienda Asilo.

LA DEMOCRACIA MUNDIAL, AL LADO DEL PUEBLO ESPAÑOL

Indagaciones directas de la Comisión Europea de Ayuda

"La República española resiste heroicamente la acción del fascismo internacional. Hay que ayudarla"

MADRID.—Como resultado de sus investigaciones, la delegación de la Comisión europea de ayuda al pueblo español ha hecho esta primera declaración:

"Como testigos del heroísmo magnífico de que da pruebas la España republicana, estamos convencidos de que el pueblo español hubiese dado ya fin a la rebelión de los cabecillas fascistas si no hubiesen recibido éstos continuamente, y no siguiesen recibiendo, la ayuda material del fascismo internacional.

En efecto, hemos adquirido la certeza de que, incluso después de su declaración proclamando el embargo de las armas destinadas a España, algún Gobierno extranjero no sólo ha permitido transportar material de guerra y desembarcarlo en Lisboa, sino que hace dos días ha tolerado un desembarco análogo en La Coruña.

Ante estos hechos, que prueban que, a pesar de sus afirmaciones, dichos Gobiernos continúan su política de intervención en España; ante la nota de otro Gobierno, que, mientras sigue armando a los rebeldes, no da garantía ninguna de cumplir las cláusulas del acuerdo de no intervención, podemos comprobar que no sólo se ha colocado a un Gobierno legítimo en el mismo plano que a los rebeldes, sino que está incluso situado de hecho en situación de inferioridad.

Hay que acabar con la hipocresía de ciertas declaraciones fascistas. Es preciso acabar con una política de engaño que, a través de la estrangulación de España, conducirá a Europa a la guerra y a la esclavitud.

La República española resiste heroicamente la acción del fascismo internacional. Hay que ayudarla.—Jacques Duclos, vicepresidente de la Cámara y secretario del Partido Comunista francés.—Juan Zyromsky, de la C. A. P. del Partido Socialista (S. F. I. O.).—Eugenio Henaff, secretario de los Sindicatos de la región de París, delegado de la C. G. E.—Jorge Branting, senador socialista de Suecia."

TAMBIEN SOBRE MALAGA VUELAN LOS FACCIOSOS

Pero son recibidos con una verdadera cortina de fuego

MALAGA.—Esta madrugada volvió a volar sobre esta población un avión fascista.

Apenas divisado, entraron en fuego las baterías antiaéreas y la artillería de los buques de guerra, estableciendo una verdadera cortina de fuego, que obligó al aparato fascista a escapar sin lograr ninguno de sus objetivos.

El vecindario demostró una absoluta calma, refugiándose en los pisos bajos de las casas.

EN ESPERA DE BUENAS NOTICIAS

MALAGA.—Las noticias que se tienen de la acción de nuestras columnas son excelentes.

Los fasciosos, ocultos en sus posiciones, rehuyen entrar en fuego. En las esferas oficiales se esperan de un momento a otro noticias de importancia.

CONTRA LOS PROMOTORES DE LA SUBVERSION

El presidente de Falange Española de Castellón es condenado a muerte

CASTELLON.—Ayer mañana comenzó sus tareas el Tribunal Popular, que juzga a los encartados en la rebelión militar fascista.

Fué vista la causa contra el jefe de Falange Española de Castellón, Eduardo Cerneda.

El jurado estaba compuesto por catorce miembros, pertenecientes todos ellos a las diversas organizaciones comprendidas dentro del Frente Popular.

Al procesado se le acusaba de haber levantado en armas contra la República al pueblo de Mora Rubiada.

Después de prestar declaración el procesado informó el fiscal, el cual solicitó la pena de muerte para el jefe falangista.

Seguidamente actuó la defensa, la cual pedía para su defendido la pena de reclusión perpétua.

El fallo no se conoció hasta las ocho de la noche. El jurado, después de deliberar acordó imponer la pena de muerte.

DE LA REGION AUTONOMA

Los Tribunales Populares han comenzado su actuación

Y varios significados fascistas han sido condenados a la última pena

UN PARTE DEL COMISARIO DE DEFENSA

BARCELONA.— El consejero de Defensa, señor Sandino, ha enviado un comunicado al presidente de la Generalidad, que dice:

"Hoy se ha verificado un importantísimo avance en el frente de Huesca. La plaza se halla totalmente cercada.

La intrépida aviación ha prestado una valiosísima cooperación al avance realizado por las tropas y Milicias, habiendo bombardeado con gran eficacia las líneas enemigas.

LA CAUSA CONTRA LEGORBURU

BARCELONA.—El juez especial señor Chorro ha informado en la causa seguida contra los oficiales del séptimo regimiento de Artillería sublevado en armas contra la República.

Los procesados son veinticinco, y entre ellos se encuentra el ex general Legorburu, un coronel, cuatro comandantes, seis capitanes y nueve tenientes.

Los sumarios han sido entregados a los defensores que deberán estudiarlos en el plazo de veinticuatro horas.

LA CAUSA CONTEA EL ESTADO MAYOR

BARCELONA.—En breve se celebrará el Consejo de guerra contra el Estado Mayor del general Llano de la Encomienza, que participó en la sublevación militar.

Entre los procesados se encuentra el teniente coronel San Félix y el ex coronel Moxó.

Los oficiales y clases comprometidos ascienden a cincuenta.

Se constituye en Valencia el Tribunal Popular

VALENCIA.—Ha quedado constituido en esta capital el Tribunal Popular que ha de juzgar a los encartados en la sangrienta sublevación militar fascista.

La Presidencia de este Tribunal estará desempeñada por el magistrado de aquella Audiencia, don Luis Cisneros.

MUERTE DE UN CORRESPONSAL CATALAN

BARCELONA.—Ha muerto en esta capital Mario Arriete, reporter del periódico "L'Humanité".

Dicho periodista fué gravemente herido en una de las operaciones que nuestras tropas sostuvieron con el enemigo del frente de Aragón.

LOS TRIBUNALES POPULARES

BARCELONA.—Una nota del departamento de Justicia indica que se ha constituido el Tribunal popular que será presidido por don Juan Pérez Artero.

Serán magistrados los señores Samblancat y Andreu.

Vulgarización pedagógica

El hogar español está muy necesitado de una sana y vigorosa pedagogía moderna. Los padres dejáanse llevar de sus empíricos conocimientos...

ENCUESTAS DE "EL LIBERAL" EL PARO OBRERO EN LA PROVINCIA

Lo que dicen los elementos representativos del Frente Popular

Lo que dice el pedáneo de Gea y Truyols

"Señor don Ricardo Serna, director de EL LIBERAL de Murcia. Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: En Gea y Truyols tiene momentáneamente el paro fácil resolución, aun cuando sea miseria hoy y hambre mañana...



Entre varias medidas para remediar el paro, elijo las que, a mi juicio, son las mejores, a saber: Existen en este término municipal seis propiedades que abarcan alrededor de mil tahullas que sus dueños no necesitan como medio de vida...

La opinión del pedáneo de Guadalupe

Es constante la preocupación de las autoridades de este partido por solventar el paro obrero, aparte la pena que los sucesos actuales nos ha causado a todos los que somos conscientes del bien común...

Entre varias medidas para remediar el paro, elijo las que, a mi juicio, son las mejores, a saber: Existen en este término municipal seis propiedades que abarcan alrededor de mil tahullas que sus dueños no necesitan como medio de vida...

Entre varias medidas para remediar el paro, elijo las que, a mi juicio, son las mejores, a saber: Existen en este término municipal seis propiedades que abarcan alrededor de mil tahullas que sus dueños no necesitan como medio de vida...

ABNEGACION

Este hombre fué uno más en la muralla humana que se formó para cerrar el paso a la rebelión. Su fe, su gran fe en el ideal que llevaba grabado en su corazón le había empujado a las filas defensoras de la libertad.

Este hombre fué uno más en la muralla humana que se formó para cerrar el paso a la rebelión. Su fe, su gran fe en el ideal que llevaba grabado en su corazón le había empujado a las filas defensoras de la libertad.

CIUDADANOS:

Servir en un Ejército cuya única misión es defender los privilegios, el vicio y la opresión, es LA MAYOR VERGÜENZA

ASISTENCIAS PRESTADAS EN LA CASA DE SOCORRO

DETENIDOS POR HURTO

A DISPOSICIÓN DEL GOBERNADOR

DETENIDOS POR LAS MILICIAS

SUCESOS

MALOS TRATOS

ASISTENCIAS PRESTADAS EN LA CASA DE SOCORRO

DETENIDOS POR HURTO

A DISPOSICIÓN DEL GOBERNADOR

DETENIDOS POR LAS MILICIAS

EN TAL DIA COMO HOY

Cosas de hace un cuarto de siglo

Día 2 de septiembre de 1911. El primer día de feria ha sido un espectáculo triste y bochornoso para Murcia. Cuando todos esperábamos este primer día de las clásicas fiestas murcianas, flamante de luz y rebosante de alegría...

Lo que opina sobre el paro, el alcalde pedáneo de Fuente Librilla

Con el deseo de ayudar a usted en la encuesta que sobre el paro obrero ha abierto en su digno periódico, es por lo que trazo estas líneas, para ver de llevar algún alivio a las innumerables necesidades que existen en esta pedanía de mi cargo.

Lo que opina sobre el paro, el alcalde pedáneo de Fuente Librilla

Lo que opina sobre el paro, el alcalde pedáneo de Fuente Librilla



Lo que opina sobre el paro, el alcalde pedáneo de Fuente Librilla

Lo que opina sobre el paro, el alcalde pedáneo de Fuente Librilla

Mazarrón

NATALICIO MADRID.—Ha dado a luz un niño de busto y precioso niño don Juan Calandria, joven y distinguido...

ACCIDENTES DEL TRABAJO INCENDIOS ENFERMEDAD VIDA Mutua General de Seguros DELEGACION CAPITAL: D. ENRIQUE PARDO VICENTE, SAN PEDRO, 11 y 13, TELEFONO, 2712.

Los deportes

COMITE DEL BARCELONA Y JUGADORES, COMPLETAMENTE DE ACUERDO

Interrumpiendo la dirección técnica Pedrol y Llorens BARCELONA.—Convocados por el Comité de empleados del F. C. Barcelona, se reunieron en el local social del Club los jugadores profesionales del mismo, asistiendo a dicha reunión todos los jugadores, a excepción de Fernández, Urquiza, García, Areso y Polo, que se hallan en la frontera de Barcelona.

Uno de los empleados que forman el Comité nos informó detalladamente de la reunión, en la que se expusieron a los futbolistas profesionales la situación del Club debido a las circunstancias que atravesamos, manifestándonos que bajo el control del Comité, el Club no perderá sus acciones deportivas, jurídicas y económicas.

Los jugadores manifestaron su adhesión incondicional al Club, dispuestos a todos los sacrificios, incluso a los que a sueldos y compensa-

ciones se refiere, tanto por parte de los que han formalizado su contrato para la próxima temporada como los que tienen que firmar todavía.

Hallándose en Santander mister O'Connell desde antes de los sucesos, se acordó nombrar en el interín, para suplirle, al jugador Pedrol, que asesorado por Llorens desempeñará dicho cometido, en contacto para todo con el Comité incautador.

Fue condecorado el equipo que actuará en el festival deportivo en el terreno del Europa, y también se acordó ceder algunos titulares para que participen hoy en diversos festivales benéficos que se celebrarán en nuestra ciudad.

EL RACING DE SANTANDER INCAUTADO POR EL FRENTE POPULAR

Copiamos de un periódico de Santander: "Por disposición del Comité de Guerra, y con la autorización del señor gobernador civil, se ha procedido a la incautación del Racing Club,

el equipo representativo de los colores deportivos de la Montaña.

No se trata, ni mucho menos, de perjudicar al Club favorito de la afición. Por el contrario, acaso esta incautación sirva para favorecerle, salvándole de fuertes gravámenes que en la actualidad pesan sobre su administración, haciendo casi imposible el normal desenvolvimiento de la Sociedad.

Para reorganizar el Club, facilitar su acción y ponerle en condiciones de seguir ostentando dignamente la representación deportiva de Cantabria, se ha designado un Comité, que lo integran don Gonzalo Muñoz, don Cipriano López Monar, don José María Sarabia y don Rufino Gacitaga, excelentes deportistas los cuatro, que en muchas ocasiones han probado, además de su capacidad deportiva, su amor al Club.

Cuentan, como han contado siempre, quienes de veras se preocupan por el prestigio deportivo de esta región y por el Racing Club, con nuestro concurso incondicional para el mejor desarrollo de su obra."

ARBITROS VALENCIANOS VAN A LUCHAR AL FRENTE DE TERUEL VALENCIA.—Han marchado a pelear al frente de Teruel los árbitros

del Colegio Valenciano Miguel y Tamari.

COMENTANDO LA ULTIMA VICTORIA DEL NEGRO JOE LOUIS

NUEVA YORK.—Todas las periódicos neoyorquinos de la mañana, al comentar el resultado del match entre Joe Louis y Jack Sharkey, considerada liquidada la carrera pugilística del ex campeón del mundo, y encomiando extraordinariamente a Louis, lo consideran inevitable adversario del vencedor del próximo match que para el título mundial de todas las categorías disputará el poseedor del título James Braddock y su challenger Max Schmeling.

Joe Gould no comparte este criterio y declara que la victoria de Joe Louis, obtenida sobre un hombre ya acabado como Sharkey, no le da ningún derecho a enfrentarse con su pupilo. Por si fuera poco, Gould ha agregado que, además, Braddock deberá ingresar uno de estos días en una clínica para someterse a una intervención quirúrgica en la mano izquierda.

Lea usted "HERALDO DE MADRID"

INFORMACION MUNICIPAL

AVISO A LOS VENEDORES DE FUERA DE LA LONJA

Los vendedores de mercancías de fuera de La Lonja, denominados Cuarterones, no podrán vender sus mercancías más que en fracciones de cinco kilogramos como mínimo, y sujetándose a los mismos precios y horas de venta que los marcados para las plazas de Abastos.

Los infractores de esta disposición, serán corregidos con el máximo rigor por esta Alcaldía.

Murcia, 1 de septiembre de 1936.—El alcalde, Piñuela.

MOVIMIENTO OBRERO

Por la presente y por acuerdo recaído en la reunión celebrada por la Comisión encargada de redactar el reglamento de dependientes municipales de Murcia, se cita a todos los dependientes municipales de este Ayuntamiento para que asistan a la Junta general que se ha de celebrar mañana miércoles día 2 de los corrientes y a las seis y media de la

tarde en la Casa del Pueblo (P. Episcoppal), a fin de tratar el siguiente orden del día:

Orden del día

Discusión y aprobación del reglamento, por el cual se ha de regir la Agrupación de dependientes municipales de Murcia.—Por la Comisión, el presidente, Juan Sánchez.

PRECIOS PARA LA VENTA AL DETALLE, EN EL DIA DE HOY

Patatas, 0,50 pesetas el kilo; tomates de primera, 0,50; tomates de segunda, 0,25; habas, 0,40; pimientos menuditos, 0,20; pimientos gordos, 0,55; bonitos, 0,50; cebolla seca, 0,15; peros, 0,60; uva de primera, 1,40; uva de segunda, 0,40; melones, 0,30; limones de primera, 0,45; limones de segunda, 0,25; sandías, 0,20; berenjenas, 0,55 pesetas la docena.

Murcia, 1 de septiembre de 1936.—El alcalde, Piñuela.

Protectora de los Pobres

NUMERO PREMIADO AYER 175 EL GATÓ

Movimiento demográfico

Relación de asientos efectuados en los libros-registros de los Juzgados municipales en el día de ayer:

Juzgado de San Juan: Natiuicijos, 6; matrimonios, 0; defunciones, 1.

Juzgado de la Catedral: Natiuicijos, 3; matrimonios, 2; defunciones, 1.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY

MURCIA - PARK.—A las 7:30 y 10:30, Juventud triunfante (en español), por Ramón Navarro y Magde Evans.

CINEMA INIESTA.—Desde las 8, Las mil y dos noches, por Ivan Mosjoukine.

CINEMA GLORIA.—A las 7 y 11:30, estreno de la gran producción española Carceleras, por Raquel Rodríguez.

Lo dicen todos los sabios: "Del limón a sus labios, que refresca la vida!"

Y si lo hallara mejor beba del año la flor!"

Como a los Magos de Oriente la sueña el niño impaciente.

Lo espero al tisco y al culto, el imberbe y el adulto

Y compro y bebo MAGNOL señores, el mismo Sal.

Magnol refrescante triple efervescente

elaborado al limón y al anís

el más delicioso y saludable de los refrescantes efervescentes

Venta en COLMADOS en paquetes de 10 y 30 cts.

MODA PRACTICA

Gran revista de modas que publica los mejores modelos y figurines. Ultimas novedades.

Aparece los días 5 y 20 de cada mes

Cada número contiene 48 páginas de huecografado y 4 en bicolor, con figurines, patrones, lencería, bordados e instrucciones para labores de punto

VALIOSOS Y UTILES REGALOS

Todos los meses regala por sorteo entre los suscriptores:

6 vestidos de Sederías de Lyon.

10 sombreros de La Horra.

Cada ejemplar de MODA PRACTICA del día 20 de cada mes lleva un número, y sin más boletes, vales ni canjes se entregan los regalos a los poseedores de los ejemplares que llevan el número al que por sorteo le ha correspondido cada regalo

Los regalos se envían franco de porte a quienes los corresponden los premios

Las regalos se exhiben en el Salón de Exposición de MODA PRACTICA, Marqués de Cubas, núm. 5. Madrid. Teléfono 15372

Suscripción a MODA PRACTICA:

UNA PESETA AL MES

LOS DOS NUMEROS

Para suscribirse basta enviar a la Administración de MODA PRACTICA, Marqués de Cubas, 5, Madrid, acompañado de una peseta si la suscripción es mensual para Madrid o de tres pesetas si es trimestral para provincias el siguiente

EVITACION DEL EMBARAZO

Sin utilización de medio preventivo alguno El descubrimiento mayor de nuestro siglo La mujer sólo puede quedar embarazada en 65 días de los 365 del año. ¿Cuáles son estos días? A esta pregunta obtendrá usted contestación adquiriendo la obra explicativa "SECRETOS SEXUALES", que se remite por correo contra reembolso, al precio de 3,50 pesetas.—Los pedidos por correo, al Apartado número 137.—MURCIA.

Selección especial por palabras

De una a ocho palabras, treinta céntimos;	50,01 a 100	0,30
cada palabra más, cinco céntimos.	100,01 a 250	0,50
	250,01 a 500	0,75
	500,01 a 750	1,00
	750,01 a 1.000	1,25
	1.000,01 a 1.500	1,50

Con arreglo a la ley del Timbre, que rige desde 1 de junio de 1932, se aplicará a los anuncios la tarifa siguiente:

LEY DEL TIMBRE

Hasta 5 pías. del precio de cada anuncio.	0,10
5,01 a 10 pías.	0,15
10,01 a 50	0,20

Varios

PIJOJO-ROJO. Pulverizar los naranjos con paquetes "Fórmula Americana", 2,25 paquete para cien litros agua. Mueren instantáneamente. Razón: Almacenes Escribano, Beniján, y calle Simón García, 1, segundo

LEA USTED

TODOS LOS DIAS

"Heraldo de Madrid"

EL DIARIO DE MAS INFORMACION . . .

"La Palmarense"

LINEAS DE VIAJEROS

MURCIA A CARTAGENA, Y MURCIA A FUENTE-ALAMO

Administración MURCIA: Plaza Martínez Tormel; teléfono 2551.

Salidas: 7,30 mañana y 3,30 tarde. Llegadas: 9,15 mañana y 5,15 tarde.

Administración CARTAGENA: Plaza de Castellini, 3 y 5; teléfono 1429.

Salidas: 7,30 mañana y 3,30 tarde. Llegadas: 9,15 mañana y 5,15 tarde.

FUENTE-ALAMO.—Salida: 7 mañana para Murcia, donde llega a las 9 mañana. Llegada: 5,30 tarde, procedente de Murcia, de donde sale a las 3,30 de la tarde.

LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA DE MURCIA A CARTAGENA EN PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE

DOMICILIO CENTRAL: Palmar. Calle Floridablanca. Teléfono 17.

Suscríbase a

EL LIBERAL

2,50 ptas. al mes

DENTICINA MORENO GALVACHE

Con su uso se corrigen los desarreglos de ESTOMAGO e INTESTINOS en la época de la DENTACION DE LOS NIÑOS.—Se curan los VOMITOS y diarrea, desinfectando el TUBO DIGESTIVO

PRECIO DEL FRASCO: 3 PTAS.

De venta en la farmacia de su autor, J. MORENO, Pza. Camacho, 26.-MURCIA

FOLLETO DE "EL LIBERAL" (143)

El Rey de los Bandidos

POR DON RAMÓN ORTEGA FRIAS

(Publicación autorizada por la Editorial Castro (S. A.) Apartado de Correos núm. 3.—Carabanchel Bajo (Madrid))

... y su semblante revelaba una agitación profunda. ¿Puede concebirse algo más ruin que el alma de aquel hombre?

Lo único que le hacía sufrir era la fase de vida que llevaba, porque se aburría.

Los bandidos lo trataban lo mejor posible, y casi siempre habitaban en alguno de los cortijos de aquella comarca.

No olvidaban por esto las precauciones convenientes para que Eduardo no se les escapase, pues así lo hubiera hecho desde que supo que su padre estaba agonizando.

Siempre viendo lo mismo, teniendo que esperar y sin ninguna clase de distracción, sucedió lo que era consiguiente, que el calavera fijase la atención en Lola más de lo que le convenía.

La belleza de la joven era mucha, y tenía doble atractivo donde no había otro mujer.

No se enamoró Eduardo, ni mucho menos; pero sí pensó que podía proporcionarse un goce con los encantos de aquella criatura.

Sus miradas empezaron a ser demasiado expresivas.

De esto no se apercibió nadie; pero Lola sí, porque a la mujer no puede ocultársele el efecto que produce, y adivina en los ojos del hombre lo que nadie puede sospechar.

Sin embargo, como era muy delicada la situación de Eduardo, se dominó por primera vez en su vida, contentándose con mirar a Lola, y con aprovechar alguna ocasión pa-

ra decirle galanterías que en último caso no podían ser fundamento para una acusación.

Ella sonreía, y como su vanidad se sentía halagada, no evitaba aquellas ocasiones, si bien debemos declarar que por nada del mundo hubiera consentido satisfacer los impuros deseos del calavera.

Tuvo éste ocasiones sobradas para apreciar la imaginación y extraordinarias cualidades de la joven, y muchas veces dijo:

—He aquí una joya perdida en un desierto. En el mundo representaría un gran papel, tendría miles de adoradores, y su amante no comprendería el valor del tesoro.

Así transcurrieron ocho días. Eduardo redobló sus atenciones para Lola.

Ella sonreía siempre y se complacía al ver el efecto que producían sus aversadoras miradas.

El juego era peligroso para los dos. Temió Eduardo estar representando el triste papel de hombre tímido. Su audacia, que límites no tenía, le aconsejó dar algún paso más.

Empezó a creer que había deslumbrado a Lola, lo cual no hubiera sido cosa extraña, pues ella debía compararlo con su rudo amante, y encontrar la distancia inmensa que entre ambos había.

Entre tanto, y en fuerza de todos los recursos que la ciencia tiene, habíase prolongado la agonía del enfermo; pero no acababa de conseguirse una reacción salvadora, y al fin sucumbió.

La cuestión estaba resuelta.

Eduardo se encontraba heredero de una inmensa fortuna.

Los testamentarios tenían indudablemente el deber de entregar los veinticinco mil duros, porque se habían convencido de que nada adelantarian las autoridades.

El que espiaba en Sevilla envió inmediatamente el aviso; pero esta vez Juan guardó el secreto y no le dijo a Eduardo ni una sola palabra, hablando de este asunto solamente con Andrés, Lola y Pericote.

A los tres les ocurrió la misma idea: la de que era horrible la dicha de que iba a disfrutar el hijo desnaturalizado como consecuencia de la muerte de su padre, muerte de que él era indudablemente la causa.

Además recordaron el crimen de que había sido víctima Manuela.

Lo que ésta había sufrido lo comprendía mejor que nadie Lola; porque ella también había sido engañada, se había visto abandonada. Recordó aquellos días de desesperación horrible que la trastornaron, y particularmente la noche en que fué objeto del último ultraje y del último desprecio.

Su imaginación exaltada encontró vivos colores para pintar lo que había envenenado su alma, y lo que debió contribuir a la muerte de Manuela.

Y ella había tenido siquiera el consuelo de que a su seductor se le castigase; pero el miserable que había seducido a la otra quedaria triunfante, sería feliz, y con su audacia, su falta absoluta de conciencia, y su dinero, cometería nuevos abusos.

En opinión de Lola, era Eduardo muchísimo más criminal que Ramírez, porque sus abusos los cometía con débiles criaturas, con mujeres que no tenían más defensa que su llanto.

Juan escuchaba y callaba, y por de pronto no adoptó más resolución que la de seguir guardando el secreto de la nueva desgracia hasta ver lo que determinaban los testamentarios.

La suerte de Eduardo era, pues, dudosa; pero se determinaría con los nuevos incidentes que debían tener lugar y que se preparaban.

Juan escribió a los testamentarios, advirtiéndoles que había llegado el día de decidir, y que si no entregaban inmediatamente los veinticinco mil duros, y quitarían la vida al prisionero.

La amenaza era terminante, de las que no dan lugar a réplica, y por consiguiente, el asunto debía concluir muy pronto.

Entonces eran pocos los que acompañaban la partida, puesto que no necesitaban más que la gente absolutamente precisa para defenderse en caso necesario.

El sistema de vida cambió, pues, repentinamente, porque tuvieron que estar a todas horas entre las breñas, pasando las noches casi a la intemperie.

Eduardo preguntaba con frecuencia si no había noticia de que hubiese muerto su padre, y esta pregunta indignaba más y más a los bandidos.

Pasaron así tres días.

El joven calavera sentíase cada vez más fascinado por la mirada de Lola, por las provocaciones de los labios de ésta, que ya sabemos prometían sin hablar, incitaban sin que se supiese por qué.

Juan y los dos bandidos que con ellos estaban aquellos días, partieron una noche para ir a ver si llevaban el dinero, dejando el cuidado del cautivo a Pericote y Andrés.

Llegó el siguiente día.

A la hora de costumbre almorzaron con las provisiones que tenían.

Pericote encendió un cigarro, se recostó, y se entretuvo en ver el humo que salía de su boca y se elevaba en espirales, desvaneciéndose y desapareciendo.

De vez en cuando se cerraban sus ojos; pero no acababa de dormirse.

Andrés se sentó, y no sabemos por qué empezó a recordar los principales sucesos de su vida, preocupándose más que nunca de la ignominiosa suerte de su virtuosa hermana.

Hay días en que nuestro ánimo está más predispuento para entregarse a cierta clase de ideas.

Eduardo vagó de un lado para otro, sin que nadie fijara la atención en él.

Hubiera sido inútil que intentase huir, porque no hubiera encontrado sendero para salir de aquellas asperezas.

Lola dejó que su amante se entregara libremente a sus pensamientos, y se ocupó en arreglar las provisiones o en contemplar el paisaje desde tal o cual sitio.

Una hora transcurrió.

Eduardo, que se había complacido en trepar a las cumbres más escarpadas, se sintió fatigado y se sentó sobre una piedra y junto al ramaje tortuoso de algunos arbustos silvestres.

—Me aburro de la manera más deliciosa—dijo—, y esta vida no sería soportable sin la presencia de esa mujer, en cuyos ojos debe haber algo del fuego del infierno. ¡Qué ojos!... No he visto cosa igual... Y cuando habla mueve los labios de una manera... Y como es desprecupada, y... Lo peor del caso es que estoy representando el papel de tímido colegial, y ella debe burlarse de mí y preguntarme si son como yo todos los calaveras, todos esos seductores terribles de quienes se habla con tanto espanto. Me parece que he perdido un tiempo precioso. La miro, y me corresponde con sus miradas de fuego; fijo la atención en sus pequeños pies, y cambia de

(Continuará.)

Temperatura del día 1 de
septiembre de 1936

Máxima 34.6
Mínima 17.4
Humedad absoluta del aire 13.38
Lluvia por m/m. 0.0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS Dirección 11-30
Administración 16-06
Redacción 18-24

Apartado de Correos, 54

TRANQUILIDAD EN TODOS LOS FRENTES

Se habla de una próxima modificación ministerial para dar cabida a elementos de las organizaciones sindicales afectas al Frente Popular

SIGUEN DECRETÁNDOSE CESANTÍAS DE FUNCIONARIOS EN TODOS LOS MINISTERIOS

EN EL FRENTE GRANADINO

Las Milicias se han apoderado de la fábrica El Frage

Sostuvieron un violento combate con los facciosos

IZNALLOZ.—Nuestras bravas Milicias se han apoderado de la Fábrica de Aceites El Frage. Los facciosos han intentado más tarde apoderarse de ella, pero los leales se han mantenido firmes en sus puestos, sosteniendo dura lucha contra los enemigos de la Patria.
Ha resultado un fascista herido, que ha manifestado que los que atacaban ascendían a cuarenta, y que habían salido de Granada, con el fin de apoderarse de la mencionada fábrica, pues en Granada escasea grandemente el aceite.
El batallón faccioso estaba integrado por la patrulla conocida en la capital granadina por los "Patriotas del Honor".
Se ha dado una batida por todos los montes, habiéndoseles causado numerosas bajas.
El herido que prestó declaración, falleció momentos después.

EL COMANDANTE RIBADULLA

IZNALLOZ.—Hoy se reintegrará a su puesto el comandante Ribadulla, que ha estado varios días ausente de este frente.
El comandante jefe de esta sección ha estado poniéndose de acuerdo con el general Martínez Cabrera sobre futuros ataques.
Se anuncia de Alicante que hoy llegará una Comisión del Frente Popular acompañada del periodista señor Botella.

LLEGA UN EVADIDO A COLOMERAS

IZNALLOZ.—De Colomeras comunican que ha llegado a este frente un artillero evadido de Granada.
No ha hecho manifestaciones de interés.

LAS MILICIAS DEL CAPITAN TORRENS

IZNALLOZ.—Las Milicias del capitán Torrens, pertenecientes todas ellas a Cartagena, siguen actuando con gran eficacia. Hoy se apoderaron de una moto en las proximidades de Cali Casas.
El capitán Torrens ha formado una sección de milicianos a caballo, cuya actuación está siendo muy elogiada.
Han llegado hoy a Cali Casas dos desertores del campo granadino. Han manifestado que los rebeldes van huyendo en aeroplano camino de Sevilla y otros marchan al Extranjero.
Han dicho que la rendición está ya muy próxima, pues en Granada se carece de lo más indispensable.

LO QUE CUENTA LA MUJER DE UN TRANVIARIO

ALMERIA.—Se encuentra en Almería, la mujer de un obrero tranviario. Ha logrado escaparse de Granada. Cuenta verdaderas atrocidades cometidas por los facciosos. Las mujeres de los obreros son asesinadas si sus maridos huyen de Granada.
Ha indicado que el periódico "El Ideal" daba cuenta el otro día de haber sido fusilados dos niños de seis y siete años.

LA CONFIDENCIA DE UN CAMPESINO

Bombardeo e incendio de una base aérea enemiga

MADRID.—Por la mañana llegó a esta capital un campesino del pueblo de Olmedo, en la provincia de Valladolid.
Manifestó que conocía el lugar exacto de emplazamiento de un campo de aviación enemigo, en el que había varios aparatos de los empleados por los facciosos en los frentes de la Sierra, y de un gran depósito de bombas y otra de gasolina.
Llevado a presencia del ministro de la Guerra, añadió que los aparatos allí guardados por los facciosos eran cuatro de bombardeo y dos de caza.
El campesino salió en un avión leal con dirección a Olmedo, indicando al piloto el lugar en que se hallaba establecida la base aérea enemiga.
Comenzó el bombardeo, consiguiéndose precisamente todos los objetivos propuestos.
Las primeras bombas produjeron un incendio en un bosque, alcanzando las llamas a varios de los aparatos facciosos y al depósito de gasolina.
Poco después, las explosiones que se producían indicaban que también los depósitos de municiones habían sido pasto de las llamas.
En persecución del avión leal salieron dos aparatos facciosos, de último modelo, fabricación alemana, que le atacaron. El aviador republicano se defendió bravamente, dando tiempo a que descendieran los tres aviones leales que protegían la acción del aparato de bombardeo gubernamental, y a su vista, los facciosos se dieron a la fuga.
Libre el campo, nuestro avión de bombardeo emprendió un segundo raid, con nuevo cargamento, que al estallar incendió una gran cantidad de hierba seca. El piloto y su acompañante vieron como soldados y mecánicos facciosos huían en todas direcciones.
Ya de regreso a su base, el avión leal bombardeó y dispersó una manifestación fascista en Arévalo, y después aterrizó felizmente en Cuatro Vientos.

Un combate en la Venta de las Navas

COLOMERA.—Las Milicias murcianas, conjuntamente con las fuerzas de Marina y con nuestra heroica Aviación, ha dado pruebas de su alto espíritu combativo en la lucha entablada en la Venta de las Navas.
Durante dos horas y media, un grupo de leales al mando del cabo Juan José Sánchez, tuvo a raya a una batería enemiga y a un contingente de rebeldes que pasaba de 500 hombres.
A las nueve de la mañana aparecieron varios aviones amigos, que protegieron con su eficaz bombardeo el ataque de nuestros soldados.
Las fuerzas leales se desplegaron en guerrilla al mando de sus oficiales y sargentos y realizaron un avance de seis kilómetros, dispersando al enemigo que huyó a la desbandada.
Las bajas causadas a los facciosos fueron muy numerosas. Las fuerzas leales sólo tuvieron algún herido.

MANIFESTACIONES DEL GENERAL MARTINEZ CABRERA

ALMERIA.—Un periodista ha conversado con el general Martínez Cabrera, el cual se ha mostrado muy bien impresionado del elevado espíritu de los milicianos que luchan en este frente. También ha tenido palabras de elogio para los soldados y marinos que con todo entusiasmo se aprestan a la defensa de la República.
Ha resultado grandemente la obediencia de los milicianos hacia los mandos y oficiales, existiendo una gran compenetración entre todos los que luchan en el sector granadino.



Estado en que quedó el cuartel de Zapadores-Minadores, de Gijón, donde se hicieron fuertes los rebeldes. La fotografía fué sacada momentos después de su rendición por las fuerzas de la República.

LA FECHA DEL PRIMERO DE SEPTIEMBRE

Se conmemora con el desfile militar la Jornada Internacional de la Juventud

MADRID.—En el paseo del Prado se formó la gran manifestación organizada por la Juventud Socialista Unificada de Madrid, para conmemorar la fecha del 1 de septiembre, que es la de la Jornada Internacional de la Juventud.
Recorrió las principales calles madrileñas, por el siguiente orden:
Una representación de los pioneros.
Una representación de jóvenes que acuden a la reconstrucción desde los distintos frentes de lucha.
Las representaciones oficiales de las organizaciones.
La banda del quinto regimiento de Milicias.
Las Milicias organizadas con sus diferentes secciones motorizadas, etcétera.
Banda del regimiento Pasionario.
Radios de la Juventud Socialista Unificada de Madrid, por orden numérico, con sus representaciones de sus fábricas, etc.
Diferentes organizaciones.
El desfile duró cuatro horas, siendo presenciado por una inmensa muchedumbre, que aclamó a los manifestantes con gran entusiasmo, dándose incesantes vivas a la República democrática.

TRANQUILIDAD EN PEGUERINOS

Las tropas descansan después de su última victoria

MADRID.—La jornada de ayer transcurrió en absoluta tranquilidad en el frente de Peguerinos. Sólo hubo ligeras escaramuzas de ametralladora y fusil.
Los jefes han concedido unas horas de reposo a los soldados que tan bravamente lucharon en la jornada del domingo.

PROCLAMAS EN EL CAMPO ENEMIGO

Se invita a los soldados a rebelarse contra los traidores

MADRID.—En sus incursiones sobre el campo enemigo, la aviación leal ha arrojado en gran cantidad dos proclamas de los cabos y soldados fieles a la República, en la que exponen la situación verdadera de España e invitan a los soldados engañados por los jefes traidores, a rebelarse contra la autoridad facciosa de éstos.

SE REUNE EL CONSEJO DE MINISTROS

Sigue la lluvia de cesantías en todos los departamentos

MADRID.—A las cinco y media de la tarde comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros que habían de reunirse en Consejo.
Ninguno de los consejeros hizo manifestaciones de interés.
Al llegar el de la Guerra señor Hernández Saravia se le preguntó si había alguna novedad en los frentes.
No tengo noticias contestó—lo cual quiere decir que todo marcha bien.
A LA SALIDA
MADRID.—A las ocho de la noche abandonó el Palacio de la Presidencia el ministro de la Guerra, el cual manifestó a los informadores que de su departamento no había más que unas cuantas bajas de personal.
—Se confirman las noticias de Huesca?
—Oficialmente, no. No hemos recibido noticias que confirmen el que los rebeldes se encuentran refugiados en el Gobierno civil y en la Cathedral.
Terminó el Consejo a las nueve de la noche. No asistieron al mismo ni el ministro de Hacienda ni el de Trabajo.

LA REFERENCIA

El jefe del Gobierno dio una referencia verbal de lo tratado en el Consejo.
Fueron aprobadas cesantías en gran cantidad, sobre todo del ministerio de la Guerra.

Los ministros comentaron la marcha de las operaciones en los distintos frentes de lucha.
La causa de que el Consejo durara algo más de lo previsto, se debió a la visita que los ministros recibieron, de los directivos de las Juventudes Socialistas Unificadas, que acompañaron en el balcón al paso de la manifestación de las juventudes antifascistas.

Continuaron después los ministros examinando otros diversos asuntos.
—Ahora no recuerdo de todos—añadió el señor Giral—pero hay uno de Obras públicas, sobre una intervención más directa del Estado en las Juntas de Obras y Puertos, siguiendo un nuevo sistema.

El ministro de la Gobernación ha hablado sobre la creación de la Guardia Nacional Republicana, explicando algunos detalles sobre la organización y funcionamiento de este nuevo organismo.
Ya saben ustedes—dijo también el presidente—que el ministro de Trabajo se encuentra enfermo en Barcelona, y aunque ha mejorado notablemente, no puede venir por ahora. El subsecretario de su departamento, señor Esplá, que ha estado en Barcelona, le ha encontrado mucho mejor. Y su secretario señor Amic, nos ha dado por teléfono noticias muy satisfactorias sobre el estado del señor Lluhi.

Los periodistas le preguntaron si se había acordado algo acerca del

general Riquelme, a lo que contestó que absolutamente nada. Y asíntió cuando se le preguntó si este general continúa en el mismo puesto de mando que se le asignó.
Habiendo acerca de la provisión de Embajadas españolas en el Extranjero, dijo que desde luego se ocupan de este asunto, pero hay una combinación diplomática muy extensa. A la mayoría de los Gobiernos se les ha pedido el "placet" para los embajadores designados, y se espera a recibir la contestación para hacer públicos sus nombres.
En cuanto a las noticias de todos los frentes, dijo que parece que son buenas, pero que no gusta de facilidades hasta no estar confirmadas.
Se le preguntó también si en la reunión habían tratado de cuestiones políticas. El señor Giral lo negó.
—Es que se habla—dijo un periodista—de una inmediata modificación del Gobierno, en el sentido de dar entrada a elementos de las distintas organizaciones sindicales afectas al Frente Popular.
—No hay nada de eso. Será uno de los rumores que circulan.
Por último, manifestó el jefe del Gobierno que posiblemente el jueves se reunirán nuevamente en Consejo, presididos por el jefe del Estado, y el viernes celebrarán la acostumbrada reunión ordinaria.

EL RECLUTAMIENTO DEL EJERCITO VOLUNTARIO
Los periodistas hicieron pregun-

DE TOTANA

Una corta visita de López de Goicoechea

Anoche tuvimos el gusto de saludar en esta a nuestro querido amigo el diputado a Cortes por la provincia y Decano del Colegio de Abogados de Madrid, don Francisco López de Goicoechea.
Durante su breve visita a esta población, donde cuenta con las generales simpatías, el señor López de Goicoechea fué objeto de innumerables manifestaciones de afecto. El pueblo en masa acudió a saludarle, viéndose obligado el batallón diputado a dirigir al público unas palabras, exhortando a todos a seguir luchando, cada uno desde su puesto, hasta conseguir la victoria definitiva.

El capitán Rexach ha regresado del Extranjero

MADRID.—Terminada la misión que ha desempeñado en el Extranjero, ayer regresó a Madrid el glorioso aviador republicano, capitán Rexach.

EL ESPIONAJE EN ACCION

Bombardeo de dos trimotores fascistas en Bilbao

Un submarino leal les pone en fuga

BILBAO.—Hoy se ha desarrollado en la ría de Bilbao un duelo entre dos trimotores facciosos y un submarino leal que entró a limpiar fondos a los diques de la factoría Euskalduna. Tan pronto como los dos aparatos fueron divisados, las sirenas de Bilbao advirtieron a la población el peligro de un bombardeo aéreo. Los aviones rebeldes centraron su vuelo sobre los talleres Euskalduna, dejando caer varias bombas. La tripulación del submarino hizo un violentísimo fuego sobre los trimotores, obligándoles a huir sin desprenderse de toda su carga.
Se ha comentado más que el duelo del submarino con los aviones, la precisión de los informes que reciben los rebeldes, gracias a los cuales han podido saber que el submarino había entrado en los diques Euskalduna.

EL FRENTE ARAGONES

El cerco a Huesca

BARCELONA.—Las noticias llegadas a esta ciudad del frente aragonés indican que nuestras fuerzas continúan estrechando el cerco a Huesca. La situación de esta ciudad es desesperada, esperándose su rendición de un momento a otro.

EN EL FRENTE CORDOBEZ



El ineficaz bombardeo de la aviación negra, ya que no consigue hacernos bajas se contenta con destruir algún poste telefónico, pero este queda inmediatamente arreglado por nuestras leales brigadas de reparadores eléctricos. (Foto Arenas)

Lea usted

"HERALDO DE MADRID"

EL ATAQUE A TERUEL

Muerte heroica del capitán "Pancho Villa"

VALENCIA.—Las noticias llegadas del frente de Teruel indican que hoy ha sido un día de absoluta tranquilidad.
Tan sólo hubo un pequeño ataque en el que encontró la muerte de una manera heroica el popular capitán de Milicias "Pancho Villa".
Su muerte ha sido sentidísima por todos los milicianos de la columna expedicionaria.

LA BRILLANTE COOPERACION DE LA AVIACION

VALENCIA.—La jornada de hoy en el frente de Teruel ha sido nefeciosa para las fuerzas gubernamentales. Se realizaron diversos avances, habiendo salido nuestras tropas victoriosas de todos sus intentos.
Hay que destacar muy especialmente la cooperación prestada por la Aviación al avance realizado por nuestras tropas. Gracias a este apoyo el Ejército y Milicias consiguieron fácilmente todos sus objetivos.
Los aparatos de bombardeo arrojaron varias bombas sobre el campo faccioso, logrando con este bombardeo eficaz poner en fuga al enemigo. El fuego que originan las granadas al estallar consiguió incendiar el campo.
A pesar de que el enemigo se encontraba muy bien parapetado éste se vió obligado a abandonar sus posiciones ante el encorajinado avance que nuestras bravas tropas desarrollaron.
En el avance realizado, nuestras tropas consiguieron apoderarse del pueblo de Villa Astor, el cual ha sido convenientemente fortificado. Desde el castillo existente en este pueblo se divisa a la perfección la ciudad rebelde.